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ALLEGATO 9
CRITERI DI SELEZIONE – Sottoazione 2B3 della SSL del FLAG Lago di Bolsena

I Criteri di selezione valorizzano requisiti particolari ed elementi di qualità presenti nelle proposte progettuali presentate. I criteri di selezione si distinguono in tre tipologie:  
· Criteri specifici del richiedente (C), riferiti a caratteristiche detenute dal medesimo al momento della presentazione dell’istanza; 
· Criteri specifici dell’operazione (O), riferiti alle caratteristiche dell’operazione.  
I coefficienti esprimono la presenza/assenza di un determinato requisito (SI/NO) o il grado di soddisfacimento dello stesso, mentre i pesi rappresentano i diversi livelli di incidenza dei singoli criteri.
[bookmark: _GoBack]Si riportano, di seguito, i criteri di selezione specifici per la Sottoazione 2B3 e la quantificazione dei relativi coefficienti e pesi:

	OPERAZIONE A REGIA

	N
	CRITERI DI SELEZIONE DELLE OPERAZIONI
	Coefficiente C (0<C<1)
	Peso (Ps)
	Punteggio P=C*Ps
	Documento di riferimento per la verifica dell’attribuzione del punteggio

	CRITERI SPECIFICI DEL RICHIEDENTE

	C1
	L'Ente è in possesso di certificazioni di prodotto o di processo (EMAS, …)
	C=0 NO
C=1 SI
	1
	
	

	CRITERI RELATIVI ALL'OPERAZIONE

	O1
	Numero di imbarcazioni dedite alla pesca commerciale nelle acque interne iscritte nell'ambito territoriale oggetto dell'iniziativa
	C=0 N=0
C=1 N max
	1
	
	

	O2
	L’operazione prevede iniziative volte a sostenere investimenti per la realizzazione/ammodernamento di strutture per la raccolta di scarti e rifiuti delle acque interne
	C= Costo investimento
tematico/Costo totale dell'investimento
	1
	
	

	O3
	L’operazione prevede iniziative volte a sostenere azioni che prevedono investimenti finalizzati alla protezione dell'ambiente
	C= Costo investimento
tematico/Costo totale dell'investimento
	1
	
	

	O4
	L’operazione prevede iniziative volte a sostenere azioni che prevedono investimenti finalizzati a migliorare la sicurezza dei pescatori
	C= Costo investimento tematico/Costo totale dell'investimento
	1
	
	

	O5
	L’operazione prevede iniziative volte a sostenere azioni finalizzate all'ammodernamento di piccoli ripari di pesca
	C= Costo investimento tematico/Costo totale dell'investimento
	0,3
	
	

	O6
	Numero di posti barca creati o ammodernati
	C=0 N=1
C=0,2 N >1<5
C=0,5 N >6<10
C=0,7 N >11<15
C=1 N >16
	0,5
	
	

	O7
	L’operazione prevede spese di riqualificazione di ambienti, locali e borghi dei pescatori per contrastare l'abbandono di luoghi storici legati al mestiere di pesca
	C=0 N=0
C=1 N max
	1
	
	

	O8
	L’operazione prevede spese di arredo urbano strettamente connesse alla riqualificazione di ambienti, locali e borghi dei pescatori
	C=0 N=0
C=1 N max
	1
	
	

	O9
	L’operazione prevede spese per materiale didattico-museale connesso alla pesca
	C=0 N=0
C=1 N max
	1
	
	



METODOLOGIA DI CALCOLO
Il punteggio (P) derivante da ognuno dei parametri adottati ed attribuibile all’operazione sarà pari al prodotto tra il “peso” (Ps) dello stesso, compreso tra 0 e 1, ed i coefficienti adimensionali (C) il cui valore, compreso anch’esso tra 0 e 1, esprime la presenza/assenza di un determinato requisito o il grado di soddisfacimento dello stesso; il valore del coefficiente (C) dovrà essere approssimato alla seconda cifra decimale. La stessa approssimazione si applicherà al punteggio (P).
La domanda di sostegno sarà selezionata ed inserita nella relativa graduatoria di merito, esclusivamente nel caso in cui raggiunga un punteggio minimo pari a 1 con almeno due dei criteri riportati nella tabella precedente.

In caso di ex-aequo, ovvero nei casi di parità di punteggio conseguito tra due o più operazioni, si applica il criterio relativo al costo complessivo del progetto, dando preferenza a quelli di importo inferiore.
In tutti gli altri casi di parità si darà priorità alle domande prima pervenute.


ESEMPIO DI CALCOLO
Si segnala che tutti i valori inseriti nel seguente esempio sono riportati a titolo esemplificativo.
Esempio di calcolo Criterio: R1
Coefficiente: C=0 NO; C=1 SI
Peso: 0,3
Qualora l’operazione presentata sia riferita ad azienda in possesso di certificazione di prodotto o processo il coefficiente sarà pari a 1. Il coefficiente (C) moltiplicato per il peso (Ps) 0,3 attribuirà il punteggio massimo di 0,3 alla domanda per il criterio R1
1 (C)*0,3(Ps)=0,3 per il criterio R1.
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